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Анотація. Близько 20% населення страждає на синдром подразненого 

кишечника. Етіологія часто невідома, захворювання супроводжується значними 

порушеннями функції шлунково-кишкового тракту (біль, метеоризм, закрепи, 

діарея). Для фармакотерапії застосовуються спазмолітики, седативні, проносні, 

антидепресанти тощо. Синтетичні засоби виявляють цілу низку небажаних 

ефектів, тому більш безпечніше використання фітозбору до складу якого 

входить псиліум, трава чебрецю, корінь калгану, плоди фенхеля. Фітозбір 

зменшує всмоктування токсинів, нормалізує функцію травних залоз та 

випорожнення кишечника, має протизапальний, антибактеріальний, 

противірусний, протигрибковий спазмолітичний, аналгетичний, репаративний 

та імуностимулюючий ефекти, покращує мікрофлору кишечника. Функція 

шлунково-кишкового тракту нормалізується. 

Ключові слова: синдром подразненого кишечника, псиліум, трава 

чебрецю, корінь калгану, плоди фенхеля. 

 

Синдром подразненого кишечника – це функціональні розлади 

кишечника, що характеризуються відсутністю органічних змін. Близько 20% 

населення страждає на це захворювання, частіше віком з 23 до 40 років. При 
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цьому жінки страждають в два рази частіше, чим чоловіки [1, с. 4]. Часто 

причина захворювання залишається невідомою, але деякі дослідники вказують 

на наявність впливу інфекційних збудників, особливостей харчування, – 

генетичних особливостей, стану імунної системи [2, с. 509]. Досить часто хворі 

пов’язують це з наявністю стресу, хвилювань [3, с. 102]. 

До симптомів захворювання належить здуття живота, підвищене 

газоутворення, біль в животі, порушення дефекації, зміна форми калу, може 

супроводжуватися закрепами або діареєю. Такі симптоми зазвичай тривають 

від декількох місяців, часто погано піддаються лікуванню, значно впливають на 

якість життя, можуть привести до інвалідності [4, с. 69].  

До загальних принципів лікування синдрому подразненого кишківника 

відноситься, в першу чергу, виявлення причин, що спричинили розвиток 

захворювання (емоційний стан, наявність інфекції, стан імунної системи тощо). 

Призначається дієта та фармакотерапевтичні засоби залежно від форми 

захворювання (з діареєю, закрепом чи змішана) [5, с. 41]. 

При лікуванні форм з закрепом призначають любіпростон, тегасерод, 

прукалоприд, які підвищують моторику кишечника, але при цьому мають 

безліч побічних ефектів з боку серця, центральної нервової системи, печінки, 

нирок. Крім того більшість з них не рекомендують призначати вагітним жінкам 

[5, с. 42].  

При формі з діареєю призначають дифеноксилат з атропіном, рифаксимін 

(антибіотик), лоперамід для зменшення моторики шлунково-кишкового тракту. 

Наведені лікарські засоби мають низку небажаних ефектів, так, наприклад, 

дифеноксилат з атропіном може викликати галюцинації, депресію, підвищення 

внутрішньоочного тиску, тахікардію [5, с. 42].  

В комплексному лікування змішаного типу застосовують 

антихолінергічні засоби (гіосцин), який може викликати сухість у роті, 

дисгідроз, тахікардію, затримку сечі. Призначають антидепресанти - інгібітори 

зворотного захоплення серотоніну, але вони спричиняють такі небажані ефекти 

як безсоння, загострення тривоги, запаморочення, відсутність або зниження 
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апетиту, тремор, сексуальні порушення, екстрапірамідні розлади [5, с. 44].  

Тому виникає потреба в безпечних засобах, а саме препаратах рослинного 

походження. Зважаючи на відомі фактори ризику виникнення захворювання та 

його форми необхідно застосовувати саме фітозбір, який буде впливати на всі 

можливі чинники розвитку захворювання, зменшувати симптоми та 

покращувати якість життя. При цьому дія буде м’якою та не матиме 

небезпечних побічних ефектів, рослинні засоби можна застосовувати для 

лікування вагітних жінок, людей похилого віку та дітей. Фітозасоби не 

викликають звикання, мають протизапальні, антитоксичні, спазмолітичні, 

протимікробні, обволікуючі, в’яжучі, седативні, репаративні та інші 

фармакологічні властивості, що забезпечить фармакологічний ефект [6, с. 8]. 

 Псиліум містить клітковину, слиз, фітостерини, ауробін, монотерпен та 

дитерпенові алкалоїди, геміцелюлозу, мінерали. Завдяки його складовим 

виявляє протизапальний, антибактеріальний, противірусний, спазмолітичний 

ефекти, нормалізує шлункову секрецію, є хорошим обволікуючим, 

пом'якшуючим, аналгетичним та седативним засобом. Псиліум має властивості 

ентеросорбенту, нормалізує випорожнення кишечника, посилює ріст біфідо- та 

лактобактерій, призводить до нормалізації мікрофлори кишечника. 

Унікальність псиліума полягає в тому, що він нормалізує роботу кишківника, 

виявляє одночасно проносну та закріпну дію [7, с. 6]. 

 Чебрець містить ефірні олії, флавоноїди, камідь, жири, дубильні 

речовини, смоли, гіркоти, олеонолову, тритерпенову, тимунову, урсолову, 

кавову, хінну, хлорогенну кислоти, вітаміни та мікроелементи. Виявляє 

антисептичну, бактерицидну, седативну, аналгетичну, репаративну дію 

[8, с. 161]. 

 До складу кореню калгану входять дубильні речовини, ефірні олії, 

фенолкарбонові кислоти, глікозид торментімін, тритерпенові сапоніни, смоли, 

крохмаль, флобафени, феноли. Калган виявляє бактерицидну, протизапальну 

дію, має протигнильні властивості, що допомагає нейтралізувати процеси 

бродіння і вивести токсичні речовини з організму [9, с. 414].  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D1%97%D0%B4%D0%B8
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Плоди фенхелю містять етерні олії, феноли та їх похідні, флавоноїди, 

кумарини, хромани, органічні кислоти, вітаміни, мінерали. Фенхель має 

спазмолітичну, седативну, вітрогону, м'яку проносну дію, підвищує секреторну 

активність травних залоз, виявляє антимікробну та протигрибкову активність, 

підвищує імунітет [8, с. 321]. 

Такий склад фітозбору дозволяє отримати вагомий фармакологічний 

ефект при лікуванні захворювання шлунково-кишкового тракту – синдрому 

подразненого кишечника. Рослинний засіб усуває болі, спазми, метеоризм, 

нормалізує роботу травних залоз, сприяє повному випорожненню кишечника, 

покращує якість життя пацієнта. Речовини, що містяться в рослинах, 

утворюються в живій клітині, тому вони краще, ніж синтетичні, пристосовані 

до життєдіяльності клітин людського організму та біохімічних процесів. В 

складі фітозбору лікарські рослини підсилюють дію один одного та 

пом'якшують лікувальну дію. При цьому вони діють не на один орган чи 

симптом окремо, а на весь організм в цілому, сприяють відновленню 

порушених функцій організму, активізують імунну систему. Крім того, 

перевагами рослинних ліків є їх нешкідливість, що дає можливість тривалого 

застосовування при хронічних захворюваннях. Їх вільно можна застосовувати в 

домашніх умовах, більшість з них доступні й дешеві. 
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